

**Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение
«Школа № 11 им.А.В.Преснякова г.Феодосии Республики Крым»
(МБОУ Школа № 11 им.А.В.Преснякова)**

**Анализ работы
методического объединения учителей гуманитарно - филологических дисциплин в I
полугодии 2024-2025 учебного года**

За отчетный период нашим МО была проделана большая работа. 30 августа состоялось заседание на тему «Основные задачи совершенствования учебно-воспитательной работы МО учителей гуманитарно-филологических дисциплин на 2024-2025 учебный год», на котором были рассмотрены итоги работы МО за прошедший учебный год и поставлены задачи на новый 2024-2025 учебный год. 25 ноября учителя собрались, чтобы обсудить итоги школьного этапа олимпиад, обсудить вопрос адаптации учащихся 5-х и 10-х классов.

По итогам входного контроля были составлены списки слабоуспевающих учащихся, для них учителя-предметники по индивидуальному плану проводили консультации и дополнительные занятия. Учащиеся с высокой учебной мотивацией приняли участие в конкурсах и олимпиадах различного уровня, в том числе дистанционных. В соответствии с поставленными задачами методическая работа МО гуманитарного – филологического цикла была направлена на создание условий для развития педагогического мастерства, повышения уровня профессиональной компетентности учителей, повышение уровня качества знаний учащихся по предмету.

По результатам **школьного тура** Всероссийских школьных олимпиад по предметам гуманитарно-филологических дисциплин 20 человек стали победителями и призерами.

А по итогам **муниципального этапа** призерами стали Лукьянова Екатерина (7-Б класс) сразу по трем предметам – русскому языку, литературе и обществознанию, Рахуба Виктория (8К класс) по обществознанию и Шипитько Ева (8Б класс) по истории.

Наши педагоги принимают активное участие в работе городских МО. Так, членами жюри муниципального этапа олимпиады по русскому языку были Асанова Л.М. и Денисенко Н.Ф., по литературе – Попова Н.И., Председателем жюри по истории, праву и обществознанию – Чистякова В.В. Асанова Л.М., Денисенко Н.Ф., Попова Н.И. работали экспертами по проверке итогового сочинения в городе.

Была проведена большая работа учителем Асановой Л.М. по подготовке обучающихся 11 класса к Итоговому сочинению и проведено несколько пробных написаний, на основании которых проанализированы ошибки обучающихся и проведена коррекционная работа. Обучающиеся 11 класса успешно написали итоговое сочинение и получили допуск к ЕГЭ. Сейчас ведется работа учителями Поповой Н.И. и Асановой Л.М. по подготовке обучающихся 9-х классов к Устному собеседованию.

С целью развития познавательного интереса к русскому языку и литературе, истории и обществознанию, английскому языку обучающиеся школы были вовлечены в мероприятия школьного и муниципального уровня.

Под активным руководством учителей нашего методического объединения учащиеся принимают участие в различных творческих конкурсах и занимают призовые места:

Асанова Эдие (11 кл) – Всероссийский конкурс сочинений, муниципальный этап республиканского открытого фестиваля-конкурса детского творчества «Крым в сердце моем» (учитель Асанова Л.М.), Касьян Максим (7А кл.) – Всероссийский конкурс творческих, проектных и исследовательских работ «Вместе Ярче!» - 2 место, а также обучающаяся нашей школы Рахуба Виктория (8К кл.) принимала участие в региональном этапе Всероссийского конкурса детского и юношеского творчества «Базовые национальные ценности» (учитель Денисенко Н.Ф.),

Обучающийся 10 класса Головин Владислав - в муниципальном этапе Всероссийского конкурса сочинений «Без срока давности» (учитель Попова Н.И.) . Дипломы Первой степени получили обучающиеся 10 класса Малютин Илья и Корнеев Михаил за участие в «Суворовских

тениях», а команда обучающихся 9-Б класса принимала участие в городском конкурсе «Что? Где? Когда?», посвященном Дню народного единства (учитель Чистякова В.В.)

Темы для самообразования, выбранные педагогами МО, свидетельствуют о том, что учителя понимают всю важность задач, стоящих перед ними. В формулировках проблем, решаемых учителями гуманитарного – филологического цикла, видятся новые подходы к образовательной деятельности. Учителями были созданы условия, позволяющие заинтересовать ребят предметом, помочь им раскрыться, проявить себя творчески.

В течение прошедшего полугодия учителя-предметники повышали свою квалификацию и через взаимопосещение уроков. По результатам взаимопосещений были выработаны рекомендации для членов МО.

Подводя итог, следует отметить высокий профессионализм учителей МО гуманитарно-филологических дисциплин, их активное участие в жизни школы и города.

Председатель МО

Н.Ф.Денисенко